

“十三五”期间将投入50亿元 我国居家养老试点全面推开

据央视新闻联播消息

“十三五”规划中提出，要“建设以居家为基础、社区为依托、机构为补充的多层次养老服务体系”，其中90%以上的老年人要在社区居家养老，目前全国居家养老试点工

作已经全面展开。在北京，政府已经启动招标将原有社区的托老所、闲置房屋改造建成1000家养老服务驿站，满足社区老年人的日间照料、就餐、文化娱乐等需求，子女外出或者老人生

病了，老人还可以到养老服务驿站进行托养。

为了满足居家养老的庞大需求，上海市试点把养老服务通过科技手段延伸到居民家中，上海市爱照护养护院是一家互联网线

上线下联动的养老服务，所有的养老服务被分解成103项标准化的服务内容，居家养老的老人可以根据自己的需求定制。通过二维码跟踪，护理人员上门服务的时间、内容和效果都可以进行监控。

“十三五”期间，民政部、财政部将投入50亿元在全国开展居家养老试点，通过中央资金引导，落实准入、金融、财税、土地等优惠政策，支持和鼓励社会力量参与管理运营，满足多数老年人居家养老的需求。

最高检将加大对“村霸”和宗族恶势力的整治力度

新华社北京1月14日电（记者陈菲、丁溪）记者14日从全国检察长会议上获悉，检察机关将加大对欺压百姓、胡作非为的“村霸”和宗族恶势力的整治力度，严惩农村基层组织人员腐败犯罪。

最高人民检察院检察长曹建明14日在会议上说，检察机关要深入解决引发社会矛盾的源头性基础性问题，认真做好各类矛盾风险防范化解工作。高度重视多领域群体性维权信访多发的动向，加大风险预测预警预防和应急处置力度。学习借鉴湖南、重庆等地经验，邀请人大代表、政协委员、人民监督员等“第三方”参与涉法涉诉信访化解，全面推进律师参与化解和代理申诉案件工作。

公安部将进一步放宽落户条件和落户通道

新华社北京1月14日电（记者刘奕湛）14日在京召开的全国公安厅局长会议提出，要紧密结合各地实际，深入推进户籍制度改革，特别要在重点人群落户上下功夫，进一步放宽落户条件，拓宽落户通道。

记者在会议上了解到，户籍制度改革要充分用好人财挂钩、人地挂钩等政策，推动落实进城落户农民权益维护、基本保障等政策措施，切实调动好两个方面积极性，完成好1300万人落户硬任务。

在服务国家人才发展战略方

面，会议提出，推动出台外国人永久居留管理条例，组织实施外国人永久居留证件便利化改革，切实提高永久居留外国人管理制度的含金量。

此外，要紧紧围绕实施京津冀协同发展、长江经济带发展等国家战略，在抓好各项“放管服”改革举措和推进“互联网+公安政务服务”等意见落实的基础上，研究推出更多服务经济社会发展的新举措，进一步激发社会创新创造活力，不断扩大广大人民群众获得感。



社保基金入市了？ 楼继伟：一直在入，主投债券

新华社北京1月14日电（记者陈炜伟）全国社保基金理事会理事长楼继伟14日说，社保基金一直在入市，但社保基金的特征使得其进入债券等固定收益产品的绝对占比最高，进入股市的比重偏小。

楼继伟在当日举行的第十五届中国企业发展高层论坛上说，最近若干省份在委托全国社保基金理事会对阶段性的结余的养老保险金进行运作，相比于全国社保基金，这部分资金是阶段性的，对波动的容忍度相

对较小，进入股市的规模也有限。他说，要根据资金的性质不同，市场运作空间的不同，把握好、研究透，分类管理，发挥好社保基金的整体运营优势，更好地为国家和社会分忧。



新春走基层 真情帮扶献爱心

1月14日，志愿者在霸州市胜芳镇新村为卧病在床的特困村民量血压。

新春到来之际，成立于2014年的河北霸州“野火”志愿者协会筹集生活物资，为周边贫困户送生活必需的米、面、油等，并为他们理发、做体检，在寒冷的冬日送去一份爱心。新华社发

主编：罗清锐 美编：陈海冰

全力构建琼西人民群众的健康福祉 ——走进儋州市人民医院（儋州市农垦医院）

核心提示

2016年，八月的儋州，天高云淡，正是瓜果飘香的季节。伴随着省委、省政府推进新一轮农垦管理体制改革和推进深化医药卫生体制改革的东风，就在这个月的26日，原海南省农垦那大医院成建制移交儋州当地政府管理，并正式更名为儋州市人民医院（儋州市农垦医院）。

事实上，作为海南最早的综合性医院之一，在其走过的60多年岁月征途中，几代“垦医人”始终践行救死扶伤的崇高职业理念，全力呵护好人民群众的健康权益，尤其是2009年以来，在院长陈贻平、党委书记陈天祥的带领下，医院紧紧围绕“服务患者，成就员工，发展医院”办院思路，在地方深化医改和纵横捭阖的市场博弈中，把学科和人才队伍建设作为提升医院综合实力的切入点，不断更新和引进现代化医疗装备，提升医疗综合技术水平。

上下同欲者胜。在全新的办院理念下，医院整体实力不断增强，自身知名度和美誉度不断提升，各项医疗业务获得长足发展，医院门诊病人、住院病人每年成梯次增长，门诊诊疗病人每年近50万人次，住院病人超过3.2万人次，病床使用率更是高达130%多，服务范围辐射到海南省中西部地区白沙、昌江、东方、琼中、临高、澄迈等周边市县20多万人。

百尺竿头，更进一步。作为海南西部经济重镇的儋州，在省委、省政府建设西部中心城市宏伟蓝图下，经济的全面发展，当地居民收入水平不断提高，常住人口和流动人口的迅速增加，医疗保健需求将日益增长，医疗卫生事业必将迎来又一个发展的春天，更名移交儋州地方的省农垦那大医院在政府大力支持下，正以创建国家三甲医院为契机，进一步锤炼内功，规范管理，优化流程，完善设施，向几代“垦医人”苦苦追求的“三甲医院”梦吹响进军的号角。



估管理制度》等10多个规范性文件。

应国家公立医院改革目标要求，为了限制医生开“大处方”，农垦那大医院明确了各级医师使用抗菌药物的处方权限，并规定药师的调剂权限，对药占比超标的科室，给予相应的经济处罚，早在2012年，全院药品收入占业务收入的比例控制在40%左右，2016年下降至35%，2017年则要求控制到30%。

为有效防止不合理检查、治疗、用药、收费行为，医院对所有临床科室的药品占总医药费用比例、平均住院日、平均住院总费用、抗菌药物使用强度等四项指标进行控制，降低药品收入在整个医药收入中的比重。

为提高医疗服务质量，2011年，医院成立了客服服务中心，公布投诉电话，开展24小时服务。客服中心主要是调解、跟踪、了解病人对医院医疗质量和医疗服务的反应情况。通过客服中心，即时处理病人反映的问题，畅通病人与医务人员沟通渠道，从源头堵住医疗纠纷的发生。

不忘初心

为西部地区卫生事业再立新功

经过多年的建设，今天的儋州市人民医院（儋州市农垦医院）已发展成为海南中西部地区规模最大、医师学历最高、高级专业技术职称人数最多，集医疗、急救、教学、科研、预防、保健于一体的三级综合性医院。

回忆这七年来走过的路，院长陈贻平感言：“从农垦那大医院到儋州市人民医院，融入了代代人的心血，也正是代代人的努力才使得医院有今天的成绩。这一切不是领导班子或某个人的能力所左右的，离开一个人医院照样要发展，团队和医院文化起到关键作用。如果一个团队对医院文化能够认可、去践行，那么医院发展就会有动力。在成建制移交儋州当地政府管理后，医院融入公立医院改革，应改革要求发展得更好，衷心希望更能够为老百姓和国际旅游岛建设做出新贡献。”

健康所系，生命相托。今天的儋州市人民医院（儋州市农垦医院）正在走一条前人未走过的路，肩负着时代使命和责任的新一代“垦医人”，为了心中追逐的梦想，为了琼西地区人民群众的健康福祉，他们意气风发，将在省委省政府建设西部中心城市宏伟蓝图下，不辱使命，不忘初心，永远在路上。

（撰文/李守荣）

人才为本

医院核心竞争力全面提升

在未成建制移交儋州当地政府管理前，作为原海南农垦总局兴办的公立医院，农垦那大医院是海南最早的综合性医院之一，2009年9月，陈贻平院长、陈天祥书记等新一届院领导班子上任伊始，他们面对的不是鲜花和掌声，而是医院管理水平不高、人才匮乏的尴尬困境。这一年，海南全省质量与服务300分评选活动中，该院在二级医院综合排名仅名列第八。

俗话说，冰冻三尺非一日之寒。农垦那大医院处于这样一个困境，除了内部管理方面存在的诸多因素，一个根本原因就是在海南农垦社会管理职能移交地方大趋势下，由于没有政府投资，企业投入严重不足，职工收入低，对医院前途充满顾虑。

早些年，医院为提高医疗水平，把本院骨干送到广东培养，但派出去的多，回来的少，很多人培训结束后就选择留在珠三角。

由于人才队伍不稳定，一些学科带头人离开医院，这从根本上制约了医院业务的拓展，一些与当地老百姓健康息息相关的大病没有能力收治，患者大都跑到海口甚至出岛治疗。

众所周知，医疗行业是高风险、高技术、

知识密集型行业，科技和人才是医院持续健康发展的不竭动力，在很大程度上决定医院的兴衰。作为长期在医疗一线从事业务工作的老医务工作者，陈贻平院长、陈天祥书记对这一点感受很深。基于医院的现实情况，医院党委领导班子把学科和人才队伍建设作为医院基础工作，提出“打造平台、提供机会、创造价值、安居乐业”人才战略，并开出吸引和留住人才的“组合处方”。

所谓“组合处方”，即医院出台政策给主任医师、学科带头人开出的条件是安家费10万元，装修费2万元，服务满5年给一套130平方米的住房。给副主任医师开出的条件是安家费8万元，装修费2万元，服务满8年给一套130平方米住房。此外，还另行制定了其他配套政策，包括安排家属就业和子女入学等。

得益于这些良好条件，2010年以来，医院先后成功从省级医疗机构和省外引进12名学科带头人和专家，引进有硕士学位者24位。如从新疆维吾尔自治区人民医院引进吴进盛组肿瘤内科，并担任学科带头人；从珠三角三甲医院引进专家刘文举担任心血管内科主任，开展心血管介入治疗技术、射频消融术、永久性心脏起搏器植入手术；从广西医科大学引进硕士陈军，成立独立的重症医学科，提高危急重症患者救治能力。

依托人才优势，短短几年时间里，与

肿瘤内科、心血管内科一样，按照“院有重点、科有特长、人有专长”思路，医院精心打造一批在海南西部地区具有优势的专业学科，先后成立了骨科、体检中心、感染科、肿瘤（放疗）内科、重症医学科、康复医学科、消化内科……正是这些新技术、新项目的开展，全面提升了医院核心竞争力，迅速改变了西部老百姓就医难状况。

以往儋州急性心肌梗塞病人都要被送到海口治疗，这一疾病最佳抢救时间是90分钟内，而海口到儋州车程最快也要2小时左右，这意味着儋州急性心梗病人得不到及时救治。但自医院心血管内科主任刘文举的到来，这一问题迎刃而解。

齐抓共管
用无微不至的服务温暖患者

工欲善其事，必先利其器。事实上，这些年来，农垦那大医院在学科建设、打造一流人才梯队的同时，按照三级甲等医院的标准，一刻也没有放松医院医疗设备的更新和改造，医院通过多种形式筹措资金近一亿元，购买和引进高端医疗设备100多台（套）。

在内部管理方面，医院不断加大内涵建设力度，修订完善制定了《海南省农垦那大医院医疗技术管理制度》《患者评